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 בנושא חיכוך שאלות   3.1 -4

 

 : ותהבא התרחשויותה יתש ותנתונ. 1

       .אדם דוחף עגלה במהירות קבועה שמאלה  

  .אדם נע שמאלה ומהירותו הולכת וגדלה 

 

 

 

                                                
  

 2 רחשות הת                                                             1 התרחשות                             

 

 הגוף המפעיל אותו.  מירשמו מעל לכל כוח )חץ( כוחות לכל אדם.  תרשיםבאיורים משורטט  .א

בו הכביש היה רטוב משמן. האם לעובדה שהם שבדרכם הגיעו שני האנשים שבאיור לאזור  .ב

לשתי הכוחות? בתשובתכם  ימיתרשהשפעה כלשהי על  , ישצועדים על כביש חלק מאוד

 : נקודות הבאותהתייחסו ל התרחשויות,ה

 אילו כוחות הושפעו )אם בכלל( מהשמן?  

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 הסבירו את  ?(לא השתנו /)גדלו /קטנו האלה כוחותגדלים של הכיצד השתנו ה

 תשובתכם.

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

. מה 2 התרחשותשבתר מזה , קטן יו1 ( שהתרחשותY-שימו לב שגודל החצים בציר האנכי )ציר ה .ג

 אתם למדים מכך?

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

כוחות חדש של  תרשיםגדלה לכיוון שמאל. שרטטו ו הולכת העגלה מהירות 1 התרחשותנתון שב .ד

 .לנתון זה םיהאדם המתא

 

כוללת את המנוע, הגלגלים ה: מכונית )המערכת כוללת .מכונית מגדילה את מהירותה לכיוון שמאל. 2

 וחות הפועלים על המכונית.ן תרשים הכבאיור נתו והנהג(; כביש; כדור הארץ; אוויר.

 אדם  אדם
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 כדלקמן:הם  דני טוען שהכוחות הפועלים על המכונית .א

 1F -  כוח שהמנוע מפעיל על המכונית בכיוון שמאלה 

 2F -   כביש מפעיל על המכונית בכיוון ימין )כוח בולם(שההחיכוך כוח 

 3F -  כוח שהכביש מפעיל על המכונית בכיוון למעלהה 

 4F -  כוח שכדור הארץ מפעיל על המכונית בכיוון למטהה. 

ם אינכם מסכימים, כתבו מה לדעתכם לא האם אתם מסכימים למה שטוען דני?  א

 נכון והציעו תיקון אפשרי.

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

ן הגלגלים לכביש )למשל האם נוכל להגדיל את מהירות המכונית על ידי הקטנת כוח החיכוך בי .ב

 על ידי הרטבת הכביש בשמן(? הסבירו.

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 הסבירו.? ומה כיוונו הכביש עלמכונית מהו הכוח האופקי שמפעילה ה .ג

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

  הסבירו. במה תלויה עוצמת האינטראקציה בין המכונית לאוויר? .ד

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

לוחץ על דוושת הבלם? הסבירו את הנהג איזה גוף אחראי על בלימת המכונית כאשר  .ה

 תשובתכם. 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

ים על מדרגה. ותיבה המונח חבליםמשקולות, הכוללות ת ומערכ יםמתאר  ב' -האיורים א' ו .3

 ת ועם האוויר.                     ומאינטראקציות של גופים שונים עם הגלגל התעלמו

            

 1F תמכוני

4F 

2F 

3F 
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 'איור א                                             

 

 

 התיבה אינה נעה. כאשר 'באיור א לתיבהכוחות  תרשיםשרטטו  .א

 

 

       

 איור ב                                                      

 

 התיבה מגדילה את מהירותה לכיוון שמאל. כאשר 'באיור ב לתיבהכוחות  תרשיםשרטטו  .ב
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: דוד מניח את ידיו על שולחן בכיתה ומתחיל לדחוף אותו לכיוון הבאה התרחשותנתונה ה .4

 שמאל.

דיאגרמת כוחות  לבנותו השולחן , שלב אחר שלב, את תנועתאתם מתבקשים לנתחבבעיה הבאה 

 כל מצב.ב

 .אורך החצים מציין את גודל הכוח הפועל על הגוף :זכרו

 

לעזרתכם, נתונים  לחן בכל שלב.את הכוחות הפועלים על השו שרטטולהלן השלבים השונים. 

לכוחות אלה. הסבירו בכל שלב כיצד  תוך התייחסותאת שאר הכוחות  ציינו. הכוחות בשלב ג'

 קבעתם את גודל החצים.

 

 . : דוד מתחיל לדחוף את השולחן בכוח חלששלב א

 השולחן אינו נע.          

 

 

 

 

 

 לחן. הוא דוחף את השו שבעזרתומגדיל את הכוח דוד  ב:שלב 

 השולחן עדיין  אינו נע.          

 

 

 

 

 

 הוא דוחף את השולחן. שבעזרתו מגדיל שוב את הכוח : דוד גשלב 

 לנוע שמאלה. מתחילהשולחן           

 

 

 

 

 

 הוא דוחף שבעזרתו את הכוח  עוד יותרמגדיל : דוד דשלב 

 את השולחן.  השולחן מגדיל את מהירותו שמאלה בקצב מהיר.

 שולחן

 שולחן

 שולחן

 שולחן

 שולחן

 שולחן

 שולחן

 שולחן
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נם, ותקנו את אלה אתם מסכימים לתוכש יםמשפטה הקיפו בעיגול אתלן מספר משפטים. לה .5

  שאתם סבורים כי הם שגויים.

  

 בהתאם, יאת גודלו מאפס ועד לגודל מקסימל יכול לשנותכוח החיכוך בין שני גופים  .א

 שני הגופים.  יהם שלתכונותל

 ךוהפו ושווה בערכ קטן אף הוא,וך כוח החיכיהיה  ,והגוף אינו נע ,קטן דוחף גוףכוח  כאשר .ב

 .כוח הדוחףגודל הל ובכיוונ

 המקסימלית. מתוכוח החיכוך יכול להגיע לעוצ - והגוף נע ,הכוח דוחף בעוצמה חזקה כאשר .ג

 החיכוך גדול יותר מהכוח הדוחף.כוח הרי נע,  ואין הוא ,דוחפים גוף כאשר .ד

  .עודקיים  ואין הוא מתבטל גוף נע, כוח החיכוך שקדם לתנועה כאשר .ה

 הגוף את מהירותו.ישנה  - הכוח הדוחף גדול מכוח החיכוך המקסימלי כאשר .ו

 

 

 תיקון המשפטים השגויים

 ____ ______________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

  

 

 


